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 ТИЖДЕНЬ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ

УПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРАКТИК 
ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ

Наприкінці жовтня в універси-
теті відбулася важлива подія, котра 
об’єднала здобувачів, викладачів і нау-
ковців навколо питань академічної ети-
ки та якості освіти, – тиждень академіч-
ної доброчесності, що став платформою 
для обміну знаннями і досвідом та обго-
ворення нових підходів до підтримання 
високих стандартів у цій царині.

Мені особисто випала честь офіційно 
відкрити наш традиційний щорічний захід, 
що має дійсно важливе значення для сучас-
ного освітнього процесу. 

З особливою увагою присутні слухали 
доповідь заступника керівника секретаріа-
ту Комітету Верховної Ради України з пи-
тань освіти, науки та інновацій Олександра 
Сича на тему «Академічна доброчесність 
як визначальна умова забезпечення якості 
вищої освіти», який наголосив на важли-
вості етичних норм у ЗВО, що стало потуж-
ним стартом для подальших обговорень.

Семінари, лекції та воркшопи:  
кроки до вдосконалення академічної 

культури
Упродовж тижня академічної добро-

чесності 2024 відбулися цікаві семінари, 
воркшопи та лекції з різних її аспектів та 
удосконалення цього важливого напряму 
діяльності. 

Значним інтересом користувалися заходи 
щодо перевірки академічного плагіату та етич-
ної поведінки під час наукових досліджень. 

У рамках Тижня відбулося декілька 
ключових виступів, що підкреслюють важ-
ливість етичних стандартів та підходів до 
забезпечення академічної доброчесності. 
Доповідачі охопили різні аспекти пору-
шеної тематики, спрямовані на зміцнення 
культури відповідальності у вищій освіті.

Зокрема, на семінарі, проведеному дека-
ном автомобільного факультету професором 
Дмитром Леонтьєвим, було детально роз-
глянуто сучасні технології перевірки ака-
демічного плагіату. Дмитро Миколайович 
презентував різні програми і методи, що 
дозволяють забезпечувати доброчесність у 
наукових роботах здобувачів вищої освіти, 
поділився досвідом використання антипла-
гіатних систем, котрі допомагають виявля-
ти та запобігати неетичним запозиченням у 
студентських і дослідницьких роботах.

У рамках Тижня пройшла лекція-семі-
нар професора Леоніда Нефьодова на тему 
«Етичний кодекс науковця».

Виступаючи перед слухачами, Леонід 
Іванович зазначив, що етичний кодекс уче-

ного формулює загальні етичні принципи, 
яких кожен із науковців має дотримуватися 
у своїй роботі, адже він регулює їхні відно-
сини між собою та із суспільством.

Старша викладачка кафедри іноземних 
мов Олена Носирєва провела вебінар, при-
свячений академічній доброчесності у вищій 
освіті. Олена Валеріївна наголосила на зна-
ченні академічної доброчесності для розвит-
ку особистісних якостей здобувачів, таких як 
чесність, відповідальність та відданість своїй 
роботі. Лекція охопила етичні аспекти ви-
користання джерел інформації й важливість 
авторської самостійності при написанні робіт.

У рамках Тижня доцентка факультету 
управління та бізнесу Катерина Болдов-
ська провела семінар «Академічна добро-
чесність в умовах дистанційного навчання: 
нові виклики та підходи», де було обго-
ворено особливості дотримання етичних 
стандартів у дистанційній освіті. Катерина 
Петрівна акцентувала увагу присутніх на 
важливості розробки нових методів пере-
вірки знань та контролю за доброчесністю 
у віртуальних умовах, що набули актуаль-
ності саме під час дистанційного навчання. 

Доцент дорожньо-будівельного факуль-
тету Андрій Галкін представив доповідь, 
присвячену Кодексу академічної доброчес-
ності ХНАДУ, пояснивши, як університет 
впроваджує та підтримує стандарти добро-
чесності через власний Кодекс, що є важ-
ливим інструментом для зміцнення етичної 
культури у закладі вищої освіти.

Доцентка Харківської державної акаде-
мії культури Каріна Попова-Коряк провела 
лекцію на тему «Регламентація академічної 
доброчесності учасників освітнього про-
цесу у законодавстві України», охопивши 
актуальні нормативні документи, що регу-
люють питання академічної доброчесності 
в Україні. Сподіваємося, що її лекція до-

поможе і здобувачам, і викладачам краще 
зрозуміти свої права та обов’язки у царині 
академічної етики.

Кожен із виступаючих під час тижня 
академічної доброчесності зробив вагомий 
внесок у підвищення обізнаності представ-
никами університетської спільноти про 
важливість дотримання етичних стандартів 
у навчанні та науковій діяльності.

Варто зазначити, що за програмою цьо-
горічного заходу були дійсно значущі допо-
віді, семінари та лекції, що охоплювали різні 
аспекти академічної доброчесності. Усі ви-
ступи суттєво доповнили знання здобувачів і 
викладачів, підсилюючи акценти на відпові-
дальності, етичній поведінці та якості освіти.

Так, у рамках Тижня доцент факульте-
ту транспортних систем Олексій Павленко 
провів семінар «Досвід кафедри транспорт-
них технологій з дотримання академічної 
доброчесності під час організації дипломно-
го проєктування бакалаврів». Олексій Вік- 
торович поділився методиками та підхода-
ми кафедри до підтримки доброчесності на 
всіх етапах підготовки дипломних проєктів, 
наголосивши на важливості навчання сту-
дентів чесній праці, особливо при виконан-
ні завершальних проєктів, що відобража-
ють рівень їхньої професійної підготовки.

На семінарі «Principles of academic 
integrity development in foreign students» 
доцентка Навчально-наукового інституту 
міжнародної освіти і співпраці Дар’я Ря-
занцева розкрила питання інтеграції іно-
земних студентів у культуру академічної 
доброчесності ХНАДУ. Пані Дар’я поділи-
лася стратегіями підтримки етичних стан-
дартів серед студентів, які прибули на нав-
чання з-за кордону, підкресливши, що для 
багатьох із них адаптація до цих принципів 
є важливим аспектом освітнього процесу.

Закінчення на с. 2
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Закінчення. Початок на с. 1

УПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРАКТИК 
ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ

Доцентка факультету управління та 
бізнесу Ольга Гетьман провела семінар 
«Академічна доброчесність: модний підхід 
чи дієвий інструмент?», під час якого учас-
ники обговорили питання академдобро-
чесності як частини сучасної освітньої 
культури, що має сприяти підвищенню 
якості освіти. 

Доцент дорожньо-будівельного факуль-
тету Дмитро Костін провів семінар «Основ-
ні положення академічної доброчесності», 
висвітливши базові принципи та етичні 
норми, яких повинні дотримуватися як сту-
денти, так і викладачі. Дмитро Юрійович 
зазначив, що кожен здобувач вищої освіти 
має усвідомлювати важливість принципів 
доброчесності у навчальному процесі, а 
викладачі – сприяти їх дотриманню через 
підтримку прозорого та відповідального 
підходу до навчання.

У рамках Тижня доцентка кафедри ви-
щої математики Ірина Михайленко прове-
ла семінар «Академічна доброчесність в 
освітньому процесі ЗВО як чинник якісної 
підготовки здобувачів: сучасні проблеми 
впровадження». Пані Ірина наголосила на 
ключових викликах запровадження добро-
чесності у навчальних програмах, зокрема 
питання інтеграції етичних принципів у 
повсякденну освітню діяльність, а також 
поділилася успішними прикладами викла-
дання, що сприяють формуванню етичної 
свідомості студентів.

Приємно, що кожен доповідач певним 
чином сприяв дотриманню етичних норм, 
котрі є основою успішного навчання та 
професійної підготовки представниками 
університетського загалу.

Під час тижня академічної доброчес-
ності виступила також голова студент-
ської ради ХНАДУ Анастасія Кириченко  
(гр. Т-21-23), яка акцентувала увагу на зна-
ченні академдорочесності для студентської 
спільноти, підкресливши роль здобувачів у 
підтриманні етичних стандартів та чесного 
підходу до навчання. 

Анастасія донесла до студентської ау-
диторії важливість дотримання академіч-
них принципів та показала, як активна по-
зиція здобувачів може сприяти зміцненню 
доброчесності у навчальному процесі.

У рамках тижня академічної доброчес-
ності відбулося відкрите обговорення, орга-
нізоване Науковим товариством студентів, 

аспірантів, докторантів і молодих учених, 
яке модерувала його голова Владислава 
Байдала. Захід на тему «Актуальні етичні 
виклики у науковій діяльності» зібрав здо-
бувачів, аспірантів, молодих науковців і ви-
кладачів, які обговорили сучасні проблеми 
та виклики, пов’язані з академічною добро-
чесністю у наукових дослідженнях.

Насамкінець очільниця відділу акре-
дитації, стандартизації та якості навчання 
доцентка Оксана Панкова презентувала 
внутрішні стандарти ХНАДУ щодо дотри-
мання академічної доброчесності. Учас-
ники ознайомилися з вимогами та інстру-
ментами, розробленими університетом для 
підтримки етичних принципів у навчально-
му процесі.

Тренінг із StrikePlagiarism: 
інноваційний підхід до перевірки робіт

Під час цьогорічного заходу було органі-
зовано декілька цікавих заходів, у т.ч. й тре-
нінг із роботи з системою StrikePlagiarism, 
під час якого менеджерка з розвитку Plagiat.pl  
в Україні Анна Чудак детально розповіла 
про її використання для перевірки на плагі-
ат у наукових і студентських роботах. Учас-
ники ознайомилися з усіма етапами роботи 
з цією системою: від завантаження файлів 
до інтерпретації звітів про подібність, розі-
бралися у механізмах роботи та отримали 
практичні навички її використання для за-
безпечення академічної доброчесності.

Навчання інтерпретації звітів про по-

дібність допомагає не лише виявляти по-
тенційні випадки плагіату, але й забезпечує 
глибоке розуміння, як правильно викорис-
товувати джерела, дотримуючись етичних 
норм. Зараз це особливо важливо для здо-
бувачів вищої освіти, які прагнуть підтри-
мувати високі стандарти у своїх роботах.

Підсумки та рекомендації:  
на шляху до вдосконалення освіти
Тиждень академічної доброчесності 

завершився підсумковою конференцією, 
учасники якої обговорили результати дис-
кусій та сформулювали рекомендації для 
подальшого розвитку доброчесних прак-
тик у вищій освіті, підкресливши важли-
вість дотримання етичних стандартів як у 
навчальному, так і в науковому процесах. 
Цей тиждень став важливим кроком для 
розвитку культури академічної доброчес-
ності та підвищення якості освітніх послуг  
у  ХНАДУ.

Проведені упродовж Тижня заходи 
продемонстрували високий рівень за-
цікавленості здобувачів і викладачів 
питаннями академічної етики та відпо-
відальності, заклавши міцну основу для 
формування нової генерації науковців, 
готових відповідати на виклики сього-
дення в освітньому процесі.

Оксана ДМИТРІЄВА,
голова групи сприяння академічній 

доброчесності,
професорка
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 НАУКОВІ ЗАХОДИ

СУЧАСНЕ АВТОМОБІЛЕБУДУВАННЯ, ТРАНСПОРТ
І ДОРОЖНЯ ІНФРАСТРУКТУРА

За усталеною традицією напередодні 
нашого професійного свята – Дня пра-
цівників автомобільного транспорту і 
дорожнього господарства, колектив ав-
томобільного факультету провів міжна-
родну науково-практичну конференцію 
«Сучасне автомобілебудування, авто-
технічна експертиза, експлуатація авто-
мобільного транспорту та підготовка фа-
хівців галузі транспорт» (MAITRI 2024). 

Метою цьогорічного наукового заходу 
є сприяння обміну новітніми досліджен-
нями, технологічними інноваціями і прак-
тичним досвідом для розвитку сучасного 
автомобілебудування та удосконалення 
експлуатації автомобільного транспорту. 

Для поліпшення умов проведення ми 
оновили відповідний сайт за всіма міжна-
родними стандартами, передбачивши пу-
блікацію тез доповідей у наукових працях 
конференції, а також публікацію її матері-
алів у AIP PUBLISHING, індексованих у 
SCOPUS.

До організації та проведення заходу 
на цей раз долучилися і наші колеги з до-
рожньо-будівельного та факультету тран-
спортних систем, що розширило кількість 
тематичних секцій. Тож наразі працювали 
дві нові секції: з транспортних технологій і 
логістики, а також проблем дорожньо-буді-
вельної галузі. 

За доброю традицією співорганізатора-
ми конференції стали наші вітчизняні  та 
міжнародні партнери: Сілезька і Лодзька 
політехніки, Чеський університет природ-
ничих наук, Варшавський університет тех-
нологій, Бранденбурзький технологічний 
університет, Ансбахський університет при-
кладних наук, Магдебурзький технічний 
університет, Запорізька політехніка, Націо-

нальний університет біоресурсів і природо-
користування України, Державне підприєм-
ство «Завод імені Малишева», Харківська 
філія Державної установи «Український 
науково-дослідний інститут прогнозуван-
ня і випробування техніки і технологій для 
сільського господарства ім. Л. Погоріло-
го», Інститут проблем машинобудування 
ім. А.М. Підгорного НАН України, Україн-
ський державний університет залізничного 
транспорту, Національний аерокосмічний 
університет ім. М.Є. Жуковського «Харків-
ський авіаційний інститут».

Нам дуже приємно, що до нашого за-
ходу в режимі онлайн долучилися майже 
двісті учасників, які за заявленою темати-
кою підготували понад сто тез доповідей. 

Щиро дякуємо учасникам конферен-
ції та бажаємо їм усім подальших науко-
вих досягнень, гідних успіхів у навчанні, 
а також перемоги і миру! 

Олександр БІЛОВОЛ, 
відповідальний секретар конференції

 ДЕНЬ ГІДНОСТІ ТА СВОБОДИ
21 листопада ми відзначали знаменну для 

кожного українця дату – День Гідності та Сво-
боди.

Національне свято – День Гідності та Свобо-
ди утверджує прагнення українських громадян 
до демократії, свободи, справедливості і євро-
пейського майбутнього. 

Цей день є символом творення новітньої іс-
торії держави та пам’ятною датою, що вшановує 
мужність і патріотизм громадян, які відстоюва-
ли цінності свободи й демократії, а також вибір 
українського народу щодо європейського розвит-
ку держави.

Цьогоріч ми відзначали дві доленосні для 
сучасної України події, що розпочалися з інтер-
валом у дев’ять років: 20-ту річницю Помаранче-
вої революції 2004-го та 11-ту річницю Револю-
ції Гідності 2013 року. 

Згодом після Революції Гідності розпочалася 
російська збройна агресія проти нашої держави. 
У лютому-березні 2014 року відбулася анексія 
Криму, а в квітні почалися бойові дії на Донбасі.

З початком повномасштабного вторгнення 
рф в Україну у 2022 році, що обпалило так чи 
інакше полум’ям воєнних дій чи не кожну роди-
ну,  найважливіші для українського народу цін-
ності актуальні, як ніколи.

Упродовж цих майже трьох років війни гро-
мадяни України вкотре довели, що здатні на за-

хист своїх прав, свобод і європейського вибору 
навіть ціною свого життя. 

Сьогодні гасло «Слава Україні – Героям сла-
ва» набуло нового змісту, адже воно адресоване 
захисникам нашої держави, які зі зброєю в руках 
боронять свою землю; лікарям і госпітальєрам, 
які повертають життя пораненим на війні; во-
лонтерам і благодійникам, на чиїх плечах також 
тримається наша нескорена армія.

Шукаючи Європу тоді, ми знайшли Украї-
ну зараз, позаяк революція відбулася не лише в 
політичному житті країни. Вона відбулася у нас 
самих, у нашій свідомості. Адже Україна – це те-
риторія гідності і свободи.

Майдан 2004 року, що став Святом Свободи, 
і Революція Гідності 2013 року були дуже важ-
ким випробуванням для нашої Батьківщини, бо 
саме тоді українці продемонстрували свою єв-
ропейськість, гідність і прагнення до свободи й 
незалежності в усіх її проявах.

Тож ніколи не забуваймо про те, що єд-
ність і свобода роблять нас гідними нащадка-
ми своїх батьків! 

Зберігаймо і захищаймо нашу Батьків-
щину, адже Україна – понад усе! Вона була, є 
і буде!

Зі святом вас, шановні колеги і друзі!
Колектив ХНАДУ

КРАЇНА 
НЕСКОРЕНИХ



         

26 листопада 2024 р.АВТОДОРОЖНИК4
 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ

НАШІ ЗДОБУТКИ –  
ЗАДЛЯ РОЗВИТКУ ЗВО
Упродовж 2024 року колектив кафе-

дри комп’ютерних наук і інформаційних 
систем плідно працював у науковій ца-
рині, що дозволить за підсумками року 
зайняти високі місця у відповідному рей-
тингу кафедр. 

Станом на тепер наші викладачі підго-
тували 14 статей, що пройшли індексацію 
в наукометричних базах Scopus / Web of 
Science. До речі, це нині найвищий показ-
ник в університеті.

На вимогу сьогодення колектив кафе-
дри також активно розвиває міжнародну 
співпрацю із зарубіжними колегами та на-
уковцями. Так, лише за останній рік ми 
налагодили тісні зв’язки з науковими за-
кладами таких країн як США, Німеччина, 
Польща, Фінляндія, Мексика. Це дозволить 
нам у майбутньому розвивати міжнародні 
контакти, обмінюватися досвідом та про-
водити спільні наукові заходи.

Цьогоріч наша кафедра організувала 
також роботу відповідних секцій  86-ї між-
народної наукової конференції здобувачів 
та 88-ї міжнародної науково-технічної і на-
уково-методичної конференції ХНАДУ.

Серед вагомих наукових здобутків ка-
федри – проведення двох міжнародних нау-
кових конференцій, всеукраїнської наукової 
конференції молодих учених та всеукраїн-
ської науково-методичної конференції. 

Лише у жовтні ми провели два міжна-
родних заходи: на початку місяця – кон-
ференцію «Математичне моделювання та 
інформаційні технології сучасності», що 
відбулася згідно із планом проведення між-
народних та всеукраїнських науково-прак-
тичних і науково-методичних конференцій 
та семінарів, а наприкінці – наукову конфе-
ренцію «Процеси цифровізації екосистем». 

Метою першого заходу ми обрали по-
шук розв’язання проблем комп’ютерних 
наук, впровадження нових рішень у на-
вчальний процес і практику сучасних ін-
формаційних технологій.

У роботі відповідної секції взяли участь 
науковці з різних країн світу (США, Мекси-
ка, Німеччина, Польща), а також викладачі 
закладів вищої освіти України (Одеса, Він-
ниця, Харків), які зробили ґрунтовні допо-
віді та представили змістовні презентації 
про здобутки, сучасні проблеми і напрями 
розвитку інформаційних технологій. 

Яскравим підтвердженням актуальнос-
ті конференції стали доповіді здобувачів на 
важливі теми сьогодення. 

Принагідно зазначимо, що серед допо-
відей були не лише наукові роботи виклада-
чів і студентів, але й цікаві наробки і тренди 
в ІТ-середовищі, інформаційних техноло-
гіях у різних сферах життя, використанні 
штучного інтелекту, аналізі інформації, ін-
тернеті речей та автоматизованих системах 
управління. 

На окрему увагу заслуговує той факт, 
що у роботі конференцій активну участь 

брав як викладацький склад, так і аспіранти 
та студенти, які підготували цікаві доповіді 
з наукових й методичних напрямів діяль-
ності кафедри. Найбільш цікаві та змістов-
ні з професійної точки зору доповіді були 
заслухані на засіданнях, що через воєнний 
стан в країні проходили в онлайн-режи-
мі. Варто відзначити зростання кількості 
студентських доповідей, що вирізняються 
новизною поглядів та новими цікавими 
 ідеями. 

Не менш наполегливими у науковому 
житті кафедри є також і наші аспіранти, що 
сприяло збільшенню кількості поданих та 
опублікованих наукових праць. 

Варто відзначити, що під час роботи 
міжнародної наукової конференції «Проце-
си цифровізації екосистем», учасники якої 
обговорили актуальні напрями цифровіза-
ції, зокрема фундаментальні та прикладні 
дослідження у галузі IT-технологій, меха-
троніки, інтелектуальних систем управ-
ління, а також сучасні підходи до викла-
дання IT-дисциплін, доволі цікаві доповіді 
зробили наші аспіранти та молоді вчені.  
Це О.І. Ільге і В.Ю. Грицук, які презенту-
вали відповідно свої доповіді «Структурна 

модель вибору  інтерактивної дошки для 
навчального процесу» та «Аналіз і обґрун-
тування вибору моделі для моніторингу па-
раметрів транспортного засобу й прогнозу-
вання технічного обслуговування». 

Активну участь у роботі цієї конферен-
ції взяли також аспіранти першого року 
навчання. Так, О.О. Яценко, як аспірант 
ХНАДУ, вперше на такому представниць-
кому заході виступив з доповіддю «Утво-
рення маршрутів передачі інформації в ра-
діомережах». 

За підсумками роботи конференцій 
підготовлено збірки тез доповідей, де 
представлено результати дослідження на-
гальних питань розвитку інформаційних 
технологій та актуальних напрямів цифро-
візації.

Всупереч викликам сьогодення ко-
лектив кафедри комп’ютерних наук і 
інформаційних систем продовжує гідно 
виконувати усі поставлені перед нами 
завдання, розширюючи горизонти на-
уково-освітньої діяльності.

 Ганна ПЛЄХОВА,
завідувачка кафедри КНіІС, 

доцентка
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 НАУКОВІ ЗАХОДИ

НА ШЛЯХУ ДО РОЗУМІННЯ  
ПРОБЛЕМ ДОВКІЛЛЯ
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ВИЩА ОСВІТА. 
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- 2024 

 

25 жовтня 2024 року 
 

Наприкінці жовтня науковці кафе-
дри екології нашого університету прове-
ли два важливих наукових заходи: між-
народну та всеукраїнську конференції, 
присвячені актуальним питанням охоро-
ни навколишнього середовища, а також 
аналізу національного та міжнародного 
досвіду у галузі екології, вдосконаленні 
методології підготовки здобувачів вищої 
освіти усіх рівнів до вирішення нагаль-
них екологічних викликів.

Так, 24 жовтня відбулася міжнародна 
науково-практична конференція «Галузеві 
проблеми екологічної безпеки – 2024», у 
якій взяли участь понад 100 здобувачів ви-
щої освіти усіх рівнів і молодих науковців 
з України, Сербії, Польщі, Грузії та Німеч-
чини. 

Особливу увагу доповідачі приділили 
актуальним екологічним викликам, а саме 
питанням поводження з відходами, гло-
бальним проблемам зміни клімату, еколо-
гічним аспектам воєнних дій та повоєнного 
відновлення країни, забруднення складо-
вих навколишнього середовища, впливу 
дорожньо-будівельних робіт на екосистеми 
та іншим проблемам. 

Виступи здобувачів кафедри еколо-
гії, зокрема Тетяни Шипи (гр. ДЕ-61-23, 
наук. кер. проф. Наталія Внукова), Анни 
Шаповалової (гр. ДЕ-41-21), Анни Они-
щенко (гр. ДЕ-51-24) та Діани Бессмертної  
(гр. ДЕ-41-21) – наук. кер. яких є доц. Марина  
Барун, а також Дар’ї Орлової  (гр. ДЕ-51-24,  
наук. кер. доц. Наталія Прокопенко) виріз-
нялися науковою новизною та глибиною 
досліджень.

А 25 жовтня відбулася Всеукраїнська 
конференція з проблем вищої освіти «Еко-
логічно орієнтована вища освіта. Методо-
логія та практика – 2024». 

Цей захід зібрав 60 представників за-
кладів вищої освіти України – науковців та 
викладачів з Харкова, Дніпра, Києва, Ми-
колаєва, Кам’янця-Подільського, Одеси, 
Запоріжжя та Кременчука. 

Під час конференції учасники обгово-
рили питання особливостей екологічної 
освіти в умовах воєнного стану, формуван-
ня екологічної свідомості та культури серед 
студентської молоді, а також специфіку ви-
кладання профільних дисциплін для підго-
товки фахівців у галузі екології.

Висловлюємо щиру подяку всім учас-
никам наукових заходів за плідну спів-
працю та бажаємо подальших успіхів на 
шляху до екологічної безпеки і сталого 
розвитку!

Наталія ПРОКОПЕНКО,
доцентка кафедри екології
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МАЙБУТНЄ ВІТЧИЗНЯНОЇ НАУКИ І ТЕХНІКИ –  
У НАДІЙНИХ РУКАХ

На початку листопада колектив кафе-
дри метрології та безпеки життєдіяльності 
провів щорічну Всеукраїнську науково-
практичну конференцію здобувачів вищої 
освіти і молодих учених «Метрологічні ас-
пекти прийняття рішень в умовах роботи 
на техногенно небезпечних об’єктах». 

Через воєнний стан у країні захід прохо-
див в онлайн-режимі на інтернет-платформі 
Zoom українською та англійською мовами.

У цьогорічному науковому заході взяли 
участь майже 70 майбутніх науковців, які 
подали 40 тез доповідей з таких установ: 
Черкаський інститут пожежної безпеки  
ім. Героїв Чорнобиля Національного універ-
ситету цивільного захисту України; Схід-
ноукраїнський національний університет 
ім. Володимира Даля (м. Київ); Науково-
дослідна установа «Український науково-
дослідний інститут екологічних проблем» 
(м. Харків); Харківський фаховий коледж 
будівництва, архітектури та дизайну; На-
ціональний університет цивільного захисту 
України (м. Харків); Харківське відділення 
філії «Проєктно-вишукувальний інститут 
залізничного транспорту»; Український 
державний університет науки і техноло-
гій (м. Дніпро); Харківський національ-
ний університет міського господарства  
ім. О.М. Бекетова і, звісно ж, ХНАДУ.

Під час пленарного засідання до учас-
ників звернувся завідувач кафедри метро-
логії та безпеки життєдіяльності доцент 
Олег Богатов, який щиро привітав усіх з 
цією подією та побажав їм професійного 
зростання, успішних наукових і творчих 
пошуків та якнайшвидшої перемоги. 

Олег Ігорович відзначив, що проведен-
ня таких традиційних заходів у цей непро-
стий час має важливе значення для розвит-
ку науки і техніки.

Перед присутніми виступив також про-
фесор кафедри Олександр Полярус, який 
зазначив, що ця конференція проводиться 
щорічно, починаючи з 2015 року і, безу-
мовно, підтверджує актуальність поруше-
них питань, їх практичне значення для здо-
бувачів вищої освіти та молодих учених. 
Олександр Васильович побажав учасникам 
цікавої та плідної дискусії, творчої наснаги 
й результативності.

Після пленарного засідання робота кон-
ференції продовжилася на секції за такими 
напрямами:

1. Вимірювальні інформаційні техно-
логії на техногенно небезпечних об’єктах 
(кер. проф. О.В. Полярус);

2. Пристрої і методи вимірювання та 
контролю параметрів потенційно небезпеч-
них процесів. Метрологічне забезпечення 
безпеки життєдіяльності (кер. доц. А.О. Ко- 
валь);

3. Проблемні питання прийняття рі-
шень (кер. доц. О.А. Коваль);

4. Ліквідація наслідків аварій на техно-
генно небезпечних об’єктах (кер. доц. О.І. Бо- 
гатов).

Під час заходу досвідчені науковці та 
здобувачі вищої освіти представили допо-
віді на актуальні теми з мультимедійним 
супроводом,  викликавши жвавий інтерес 
у присутніх.

Зокрема, доповідь Владислава Андрю-
щенка (наук. кер. доц. О.М. Роянова) на 
тему «Підвищення безпеки праці систем 
критичної інфраструктури шляхом автома-
тизації технологічного процесу» охоплюва-
ла питання зменшення ймовірності виник-
нення пожежі, недопущення надзвичайних 
ситуацій та збереження життів працівників 
підприємства шляхом впровадження авто-
матизації технологічного процесу у системі 
пожежної безпеки.

У доповіді Ігоря Білаша (наук. кер. доц. 
М.М. Кравцов) на тему «Метрологічні ас-
пекти прийняття рішень в умовах роботи на 
техногенно небезпечних об’єктах» йшлося 
про один із важливих аспектів метрологіч-
ного забезпечення – підвищення кваліфіка-
ції персоналу, який працює на техногенно 
небезпечних об’єктах. Досліджуючи цю 
проблематику, автор зробив висновок, що 
метрологічна грамотність дозволяє опера-
торам та інженерам правильно інтерпре-
тувати результати вимірювань, що сприяє 
своєчасному виявленню потенційних за-
гроз. Також у доповіді були висвітлені пи-
тання необхідності проведення регулярних 
тренінгів та семінарів з питань метрології 
для забезпечення максимальної безпеки на 
виробництві.

Учасники конференції обговорили та-
кож нагальні питання, порушені, зокрема, у 
доповіді здобувача Богдана Ребрика (наук. 
кер. доц. О.І. Богатов) на тему «Сучасний 
стан вітроенергетики в Україні, енергетич-
ний потенціал вітру», присвяченій вико-
ристанню альтернативних джерел енергії, а 

саме – вітрової. Ця робота має перспективи 
для подальших досліджень, адже автори 
передбачають здійснити науковий пошук 
впливу вітроенергетики на зміну клімату 
на планеті Земля.  

Здобувач Вадим Пашков у своїй допо-
віді на тему «Надзвичайні ситуації вна-
слідок дорожньо-транспортних пригод»  
(наук. кер. доц. М.М. Кравцов) розглянув 
класифікацію наслідків дорожньо-транспорт-
них пригод та державне регулювання з цього 
питання.

Насамкінець заходу професор О.В. По-
лярус зробив доповідь на тему «Основи 
формування світогляду молодих учених», 
що викликало жваву дискусію серед учас-
ників, вкотре засвідчивши актуальність об-
раної теми для майбутніх науковців.

Присутні подякували відповідальній 
секретарці конференції доц. І.В. Грайво-
ронській за бездоганну організацію та ви-
сокий рівень проведення заходу, підтримку 
й супровід учасників на всіх його етапах. 

Учасники отримали відповідні серти-
фікати, а результати досліджень увійшли 
до збірника матеріалів конференції, що 
об’єднані за тематичними напрямами. Спо-
діваємося, що проведений захід допоможе 
досвідченим науковцям, молодим ученим 
та здобувачам вищої освіти скласти загаль-
ну картину розвитку науки і техніки за за-
явленою тематикою. 

Електронний збірник і сертифікати бу-
дуть розіслані усім учасникам на їхні елек-
тронні адреси. Електронний збірник можна 
також завантажити на сайті конференції.

Цьогорічна конференція стала яскра-
вим підтвердженням того, що, незважаю-
чи на важкі часи та об’єктивні труднощі, 
здобувачі вищої освіти, аспіранти і молоді 
вчені гідно виконують наукові дослідження 
для подальшого зміцнення та розвитку еко-
номіки нашої країни. Адже жвавий обмін 
досвідом, обговорення актуальних проблем 
і стратегій їх вирішення сприяють розвитку 
наукового потенціалу та впевненості в гід-
ному майбутньому як вітчизняної освіти, 
так і майбутнього України.

Щиро бажаємо усім учасникам кон-
ференції подальших успіхів, нових звер-
шень та вагомих здобутків у царині 
 наукових досліджень!

Яна МЕДВЕДОВСЬКА,
доцентка кафедри МБЖД
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СУЧАСНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ  
УКРАЇНСЬКОЇ ГУМАНІТАРИСТИКИ

У листопаді колектив кафедри 
україно знавства провів першу Всеукра-
їнську науково-практичну конференцію 
«Сучасні тенденції в українській і світо-
вій гуманітаристиці».

Захід, у якому взяли участь понад 70 ви-
кладачів і науковців, через воєнний стан в 
країні відбувся в онлайн-форматі на плат-
формі ZOOM.

Вітаючи присутніх під час пленарного 
засідання, директор Науково-навчального 
інституту міжнародної освіти та співпра-
ці доцент Антон Холодов та завідувачка 
кафедри українознавства доцентка Неля 
Нікуліна наголосили, що кафедра україно-
знавства позиціонує себе тим гуманітарним 
науково-дослідним центром, який відкрито 
підтримує та втілює в життя європейські 
стандарти в освіті. 

Нині Україні, як ніколи, доведеться напру- 
жено шукати своє місце в європейській куль-
турній спільноті, а для цього інтелектуальній 
верстві нашого суспільства необхідно думати 
не лише про те, як українцям увійти в Європу, 
але й як гідно себе презентувати. І все це мож-
на реалізувати завдяки розвитку української 
гуманітаристики.

Після пленарного засідання робота 
конференції проходила в чотирьох секціях: 

знакові події й персоналії в українській і 
зарубіжній гуманітаристиці; завдання ви-
кладачів гуманітарних дисциплін у форму-
ванні інформаційного простору України; 
досвід вивчення гуманітарних дисциплін 
у країнах Європейського Союзу та США, а 
також роль української гуманітаристики у 
збереженні національної ідентичності.

У роботі конференції взяли активну 
участь викладачі, аспіранти і  магістранти 
як нашого університету, так і представники 
таких закладів вищої освіти міста: Харків-
ський національний університет радіоелек-
троніки, Національний технічний універ-
ситет «ХПІ», Харківський національний 
педагогічний університет ім. Г.С. Сковоро- 
ди, Державний біотехнологічний універси- 
тет, Харківський національний універси-
тет міського господарства ім. О.М. Бекето-
ва, Харківський національний університет 
ім. В.Н. Каразіна, Харківський національ-
ний університет Повітряних Сил ім. Івана 
Кожедуба, Харківський національний еко-
номічний університет ім. Семена Кузнеця, 
Національний фармацевтичний універси-
тет, Комунальний зак лад «Харківська гу-
манітарно-педагогічна академія» та інші. 

До роботи нашої першої конференції 
долучилися і представники ЗВО інших 

міст України: Дніпровський фаховий пе-
дагогічний коледж КЗВО «ДАНО ДОР», 
Донецький обласний інститут післяди-
пломної педагогічної освіти, Волинський 
національний університет ім. Лесі Україн-
ки, Донбаський державний педагогічний 
університет, Університет ім. Альфреда Но-
беля (м. Дніпро) та Сумський державний 
університет.

Тішимося тим, що учасники конферен-
ції отримали не лише неоціненний практич-
ний науковий досвід спілкування, участі у 
жвавих дискусіях і дебатах, висвітленні та 
вирішенні нагальних проблем у сферах пси-
хології й культурології, історії та філології, 
але й щиро подякували організаторам за ви-
сокий професіоналізм її проведення.

За підсумками конференції надрукова-
но збірник тез доповідей, а учасники отри-
мали відповідні сертифікати.

Колектив кафедри українознавства 
щиросердно вдячний усім нашим коле-
гам за плідну роботу та ухвалив рішення 
проводити такий науковий захід у цари-
ні української й зарубіжної гуманітарис-
тики щорічно.

Юлія БУГАЄВСЬКА,
доцентка кафедри 

українознавства
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 МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

БЕЗМЕЖНО ВДЯЧНІ ЗА ПІДТРИМКУ

На початку того жаху, свавілля й мороку, 
котрий зараз шаблонно прийнято назива-
ти повномасштабним вторгненням, чимало 
країн запропонували Україні партнерство й 
допомогу як на рівні урядів або неурядових 
організацій, так і на рівні простих громадян. 

Через майже три роки активних бойових дій 
деякі подібні партнерства забулися, інші – відвер-
то розчарували, але від того приємніше, що багато 
з них досі активно діють, допомагаючи нам зали-
шатися сильними та не втрачати оптимізму у цей 
непростий час. 

Одним із таких проєктів стала ініціатива 
ECIU4Ukraine, організована за підтримки ЄС 
та профінансована NAWA – Польською націо-
нальною агенцією з питань академічного обміну 
(Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej). 

ECIU (Європейський консорціум іннован-
ційних університетів) – це альянс 14 універси-
тетів із країн Європейського Союзу, об’єднаних 
спільною метою покращення рівня життя. ECIU 
об’єднує людей та інституції під гаслом «На-
вчайся. Досліджуй. Співпрацюй». Відтак під 
їхньою егідою студенти, викладачі й науковці 
працюють з містами, громадами і бізнесом, щоб 
вирішувати реальні життєві проблеми та сприя-
ти змінам. Оскільки наша країна ще не є членом 
європейської спільноти, лише 10 обраних укра-
їнських ЗВО змогли долучитися до ініціативи: 
національні класичні університети ім. Шевчен-
ка, Драгоманова, Франка, Каразіна, Луцький тех-

нічний університет, Київська, Львівська та Хар-
ківська Політехніки, Харківський національний 
університет міського господарства ім. Бекетова 
та, звісно ж, наш ХНАДУ. Програма проєкту пе-
редбачала залучення українських партнерів до 
діяльності ECIU шляхом здійснення підтримки 
академічної співпраці та обміну. 

Зокрема, йшлося про такі заходи, як організа-
ція обміну студентами, докторантами та співробіт-
никами закладів вищої освіти; участь у навчальних 
візитах, стажуваннях, літніх школах, семінарах, 
навчальних сесіях та/або інтенсивних курсах; за-
купівля обладнання для університетів, студенти 
яких братимуть участь у мікромодулях; розробка 
сучасних навчальних матеріалів; розробка й під-
готовка нових та інноваційних засобів і методів 
навчання; розробка системи управління якістю для 
підвищення якості освіти та наукових досліджень. 

Спочатку передбачалося річне фінансу-
вання ініціативи (01.01.2023–31.12.2023), але 
пізніше її тривалість подовжили ще на рік 
(Volume 2, 01.01.2024–31.12.2024). Основною 
метою програми ECIU4Ukraine було запланова-
но ефективну та цілеспрямовану роботу з під-
вищення обізнаності української академічної 
спільноти про сучасні тенденції розвитку вищої 
освіти в Європі (такі, як challenge-based learning 
або microcredentials), що дозволило б швидше 
повернутися до нормального режиму інтернаці-
оналізації після закінчення війни. 

Окрім навчального та методичного компонен-
тів, проєкт включав декілька конференцій, заключ-
на (і підсумкова) з яких відбулася у Технічному 
університеті м. Лодзь (Польща) 14–15 листопада 
2024 р. і зібрала не лише співробітників Лодзин-
ської політехніки та Європейського консорціуму 
інноваційних університетів, але й представників 
усіх українських університетів-партнерів. Від 
ХНАДУ у конференції взяв участь директор ново-
створеного Науково-навчального інституту міжна-
родної освіти та співпраці доц. А.П. Холодов. Як 
керівниця відділу міжнародних програм і проєктів 
я також мала честь брати участь у цьому заході. 

Під час конференції ми не лише обговорили з 
європейськими та українськими партнерами про-
блеми і перспективи роботи українських взагалі та 
харківських зокрема ЗВО в непрості часи повно-
масштабної війни чи наші можливості у повоєнній 
відбудові, але й щиро подякували організаторам 
проєкту за таку доречну й потрібну, вчасну і щедру 
допомогу. А дякувати справді було за що. За умова-
ми ініціативи наш університет отримав обладнання 
для проведення дистанційного навчання (ноутбуки і 
проєктори), наші викладачі та здобувачі мали мож-
ливість взяти участь у мікрокредитах, тренінгах, 
семінарах і літніх школах, причому все перелічене 
отримало повне фінансування від Польської на-
ціональної агенції з питань академічного обміну.  
І навіть більше: упродовж двох років плідної співпраці 
йшли перемовини про організацію програми подвій-
них дипломів (DDP) між ХНАДУ і Лодзинською по -
літехнікою за чотирма технічними спеціальностями, 
що завершилися успішним підписанням відповідної 
угоди у рамках підсумкової конференції проєкту.  
А далі – лише узгодження на рівні освітніх програм, 
робочих планів і навчального навантаження. 

Поза всяким сумнівом, що програма подвій-
них дипломів стане новою віхою в історії розвит-
ку нашого університету, як і гідним здобутком 
для покращення нашої репутації у світовій ака-
демічній спільноті. 

Звісно, що участь у проєктах на зразок 
ECIU4Ukraine – це неоціненний досвід, дай-
лекосяжна перспектива і така потрібна нам 
усім підтримка. Причому не тільки й не так 
фінансова! Адже у часи небезпеки, відчаю й 
темряви добрі слова, сказані від щирого сер-
ця, дружнє плече, що підтримає в потрібний 
момент, і тепле слово, яке зігріває душу, важ-
ливіші і потрібніші за всі гроші світу. 

Наталя ОПРИШКО, керівниця відділу  
міжнародних програм і проєктів

ДІЛОВА ЗУСТРІЧ
Нещодавно у Лодзинській політехніці відбулася зустріч науковців і 

викладачів нашого університету зі своїми польськими колегами.
Делегацію ХНАДУ представляли директор Навчально-наукового ін-

ституту міжнародної освіти і співпраці доц. Антон Холодов, завідувачка 
кафедри будівельних і дорожніх машин проф. Наталія Фідровська, доцент 
кафедри автомобілів ім. А.Б. Гредескула Михайло Холодов. 

Мені також випала честь взяти участь у цій зустрічі.
Під час перемовин з відомими науковцями із дружньої нам Польщі ми 

обговорили питання здобуття вищої освіти за програмою подвійних дипло-
мів студентами спеціальностей 133 «Галузеве машинобудування», 132 «Ма-
теріалознавство», 131 «Прикладна механіка» Лодзинської політехніки та 
Харківського національного автомобільно-дорожнього університету.

Члени нашої делегації ознайомили присутніх з презентаціями, де відо-
бражено матеріальну базу ХНАДУ та наукові досягнення здобувачів вищої 
освіти, а також перспективи їхньої майбутньої професійної діяльності. 

Польські колегі показали нам свої навчально-наукові лабораторії, котрі 
оснащені надсучасним обладнанням. 

Зустрічі з відомими вченими Лодзі були дійсно плідними, під час яких 
вони також виявили зацікавленість у співробітництві між нашими ЗВО.

Тішить той факт, що у підготовці фахівців за програмою подвій-
них дипломів зацікавлені колективи обох вишів – і ХНАДУ, і Лодзин-
ської  політехніки.

Діана ГЛУШКОВА, завідувачка кафедри технології металів  
і матеріалознавства ім. О.М. Петриченка,  

професорка 
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ЗАБЕЗПЕЧУЄМО ІМІДЖ ХНАДУ
Долучившись до міжнародного наукового 

проєкту, доцентка кафедри менеджменту на-
шого університету Надія Бочарова шостого 
листопада завершила рецензування глави 
книги «Contemporary Issues in Business and 
Management» на тему: «Exploring prospects 
and impediments: a qualitative analysis of indus-
try experts towards ICT integration by manu-
facturing small and medium enterprises in Kwa-
zulu-Natal, South Africa».  

Ця книга була надана для рецензування провід-
ним міжнародним видавництвом, що має офіси у 
Хуглі (Західна Бенгалія, Індія) та Великій Британії. 

Завдяки проведеній експертизі у сфері ме-
неджменту та сучасних цифрових трансфор-
мацій, Надія Аваківна зробила цінний внесок у 

 НАУКОВІ ЗАХОДИ

У ПОШУКАХ РІШЕНЬ 
В УМОВАХ VUCA-СВІТУ

У листопаді кафедра менеджменту нашого університету провела 
Другу міжнародну науково-практичну конференцію здобувачів вищої 
освіти і молодих науковців «Сучасні напрями розвитку менеджменту 
та економіки в умовах VUCA-світу». 

Цьогорічний захід зібрав понад 290 учасників із України, Азербайджа-
ну, Польщі, Австрії, Казахстану, Іспанії, Нідерландів та Німеччини. Безпо-
середню участь у конференції взяли представники  51 закладу вищої осві-
ти, які подали 212 доповідей (145 із них надійшли від інших організацій).

Варто зазначити, що спілкування здобувачів вищої освіти та молодих 
учених продемонструвало важливість міжнародної співпраці у вирішенні 
глобальних викликів, з якими стикаються економіка і менеджмент в умо-
вах сучасного нестабільного, невизначеного, складного та неоднозначного 
світу (VUCA-світу). Завдяки проведеному заходу саме майбутні науковці 
отримали унікальну можливість обмінятися знаннями з провідними екс-
пертами та презентувати власні дослідження на міжнародному рівні.

Кожна секція конференції сприяла не лише поглибленню знань, але й 
відкрила перспективи для подальших досліджень. 

Обговорення охоплювали новітні інструменти менеджменту, аналітич-
ні підходи до розвит ку підприємництва, а також виклики й можливості ін-
теграції цифрових технологій у бізнес процеси.

Особливо корисними для учасників стали панельні дискусії, де екс-
перти обмінювалися поглядами на питання трансформації економічних 
моделей, ефективного управління фінансовими потоками, оптимізації ло-
гістичних процесів та зміцнення міжнародних партнерських зв’язків. При-
сутні не лише долучилися до дискусій, але й поставили запитання щодо 
їхніх наукових інтересів і практичних аспектів роботи у сфері економіки 
та менеджменту. 

Організатори конференції подякували експертам, молодим науковцям 
і здобувачам вищої освіти за активну участь у дискусіях та зацікавленість 
у подальшій співпраці. Університети, представники яких взяли участь у 
заході, отримали запрошення до співробітництва над спільними науково-
дослідними проєктами, що сприятиме зміцненню міжнародних наукових 
зв’язків і пошуку відповідних рішень економічних викликів сьогодення.

Ця міжнародна конференція стала ще одним кроком до створення гло-
бальної наукової спільноти, об’єднаної прагненням розвивати економіку та 
менеджмент. Адже лише спільні зусилля та відкритість до обміну досвідом 
є запорукою успішного подолання нагальних викликів, що постають перед 
сучасним світом.

Надія БОЧАРОВА, доцентка кафедри менеджменту

розвиток глобальної наукової думки, вкотре під-
твердивши відмінну професійну компетентність.

Тішимося тим, що за результатами роботи 
Надія Аваківна була нагороджена сертифікатом, 
що служить доказом її участі у забезпеченні ви-
сокої якості наукових досліджень. 

Здобуток Надії Аваківни є яскравим при-
кладом втілення принципів нашого університе-
ту щодо підтримки наукової мобільності, ака-
демічної досконалості та інтеграції у світову 
наукову спільноту. Адже участь у рецензуванні 
міжнародних видань сприяє підвищенню іміджу 
 ХНАДУ, підтверджуючи високий рівень кваліфі-
кації наших викладачів. 

Варто зазначити, що обрана для рецензу-
вання тема є актуальною і значущою, позаяк 

дослідження, присвячені інтеграції інформа-
ційно-комунікаційних технологій у малому та 
середньому бізнесі, мають суттєвий вплив на 
економічний розвиток регіонів і суспільств. 

Робота, виконана Надією Аваківною, демон-
струє не лише її експертні знання, але й відданість 
справі розвитку науки та практики менеджменту в 
контексті глобальних викликів. 

Щиро бажаємо пані Надії подальших успіхів 
у науковій діяльності, нових міжнародних проєк-
тів та визнання світовою науковою спільнотою! 

Нехай Ваш професійний шлях завжди на-
дихає здобувачів вищої освіти та викладачів на 
досягнення найвищих височин! 

Завдяки бездоганному професіоналізму 
науковців і викладачів кафедри менеджменту 
наш університет впевнено рухається вперед, 
зміцнюючи свої позиції як провідний освітній 
і науковий центр.

Оксана КРИВОРУЧКО,  
завідувачка кафедри менеджменту, професорка

ВСУПЕРЕЧ ВИКЛИКАМ 
СЬОГОДЕННЯ

У листопаді колектив кафедри обліку і оподаткування провів Все-
українську конференцію з проб лем вищої освіти та науки «Актуальні 
проблеми освітньо-виховного процесу та шляхи їх вирішення в умовах 
сучасних викликів».

Обговорення сучасних тенденцій освітніх процесів та актуальні про-
блеми освіти, спричинені реаліями воєнного стану в країні, викликали зна-
чний інтерес не лише викладацького складу університетів-учасників, але й 
молоді, яка також активно долучилася до нашого заходу. 

У своїх доповідях учасники конференції ґрунтовно розглянули та 
проаналізували нові концепції викладання в царині інноваційних до-
сягнень, тенденції розвитку освітньої теорії і практики вищої школи, 
а також про аналізували процес формування індивідуальних освітніх 
траєкторій, проблеми розвитку професійних та особистісних навичок 
майбутніх фахівців. 

Під час заходу було порушено також питання управління педагогічним 
процесом з точки зору критеріальних аспектів, їх ефективності та якості й 
використання інформаційних технологій забезпечення зворотних зв’язків в 
управлінні педагогічним процесом. 

За підсумками конференції викладачі та здобувачі вищої освіти 
розробили низку теоретико-методичних і практичних рекомендацій, 
що мають як наукове, так і прикладне значення та формують якісне 
підґрунтя для ефективного продовження наукових досліджень у галузі 
освіти.

Щиро дякуємо співорганізаторам нашого цьогорічного заходу за 
співпрацю та суттєву допомогу у його проведенні, а доповідачам – за 
активну участь! 

Разом до Перемоги!
Вікторія ВЕРБИЦЬКА,
доцентка кафедри ОіО 
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ГІДНА ПЕРЕМОГА  
НАШИХ НАЙКРАЩИХ МЕНЕДЖЕРІВ

Нещодавно на базі Київського на-
ціонального економічного університету 
імені Вадима Гетьмана відбувся фінал 
Всеукраїнського конкурсу наукових ро-
біт на тему «Пріоритети розвитку люд-
ського капіталу та інститутів соціальної 
сфери», що став своєрідним святом сту-
дентської науки, адже був організова-
ний для підтримки обдарованої молоді, 
популяризації соціально відповідальної 
поведінки та розвитку науково-дослідної 
роботи здобувачів вищої освіти. 

У цьогорічному заході взяли участь 
студенти із різних куточків України (Київ, 
Львів, Харків, Одеса, Тернопіль, Івано-
Франківськ, Хмельницький, Кам’янець-
Подільський, Полтава та інші), які пред-
ставили свої наукові роботи та інно ваційні 
дослідження для вирішення актуальних 
проблем соціально-економічного розвитку. 

Серед питань, котрі досліджувалися мо-
лодою плеядою науковців: проблематика за-
безпечення гідної праці, соціального захисту 
в умовах воєнного стану, управління персо-
налом, а також удосконалення інститутів со-
ціальної сфери. Завдяки активній роботі та 
підтримці українських вчених, конкурс став 
платформою для виявлення нової генерації та-
лановитих і мотивованих науковців, які праг-
нуть зробити свій внесок у розвиток людсько-
го капіталу та інститутів соціальної сфери.

Від ХНАДУ (кафедра менеджменту) 
на конкурс було подано дві роботи за на-
прямом «Управління персоналом». Серед 
40 наукових робіт було відзначено дослі-
дження здобувачів вищої освіти спеціаль-
ності 073 «Менеджмент» Карини Гури і Те-
тяни Семенової, а також Євгенія Шпатари і 
Дар’ї Терьохіної.

За підсумками сліпого подвійного ре-
цензування робота К. Гури і Т. Семенової 
на тему «Оцінювання компетенцій праців-
ників підприємства» (наук. кер. доц. Тетяна 
Водолажська) набрала 94 бали зі 100 мож-
ливих, а робота Є. Шпатари і Д. Терьохіної 
«Мотивація молодого покоління  працівни-
ків в сучасних умовах» (наук. кер. асист. 
Яна Величко) – 85,5 балів. Це дуже високі 
результати, але у конкурсантів попереду 
був захист робіт, до якого вони мали готува-
тися і гідно представити свої  дослідження.

Учасників другого туру конкурсу при-
вітали організатори, які наголосили на його 
важливості для розвитку соціальної відпо-
відальності молодих науковців та подяку-
вали усім, хто долучився до заходу. 

Захист наукових робіт і доволі хвилю-
ючі моменти для майбутніх науковців про-
йшли у форматі відеоконференції. 

Після захисту члени конкурсної комісії 
обговорили виступи учасників, проаналі-
зували результати досліджень і визначили 
переможців.

За підсумками конкурсу наукова робота 
Карини Гури і Тетяни Семенової отримала 
диплом першого ступеня. 

Робота наших здобувачок дійсно висо-
кого рівня й дуже актуальна у сучасних умо-
вах нестабільного ринку та швидких змін, 

адже наразі важливим завданням підпри-
ємств є підвищення конкурентоспромож-
ності працівників, що забезпечує ефектив-
ний компетентнісний підхід. Оснований на 
єдності знань, умінь та навичок, цей підхід 
дозволяє персоналу бути мобільним і само-
стійним у вирішенні професійних завдань. 
Дівчата розробили блок-схему з чіткою 
послідовністю етапів оцінювання компе-
тенцій, що враховує особливості посадо-
вих обов’язків для працівників керівних та 
спеціалістських посад. Основою підходу 
для оцінювання компетенцій став метод 
ассесмент-центра, що поєднує інтерв’ю, 
тестування, мозковий штурм та ділові ігри. 
Практичне значення роботи дозволяє підви-
щити задоволеність працівників роботою, 
знизити плинність кадрів та загалом покра-
щити рівень компетентності підприємства. 

Результати дослідження уже впрова-
джено у виробничий процес низки підпри-
ємств, а також опубліковано у декількох 
наукових виданнях, зокрема у двох статтях 
категорії Б, одній закордонній статті та чо-
тирьох тезах доповідей.

Наукова робота Євгенія Шпатари і 
Дар’ї Терьохіної, які дослідили мотивацій-
ні аспекти молодого покоління працівни-
ків, отримала диплом другого ступеня. 

Наші здобувачі обрали цю тему че-
рез актуальність адаптації мотиваційних 
стратегій до вимог поколінь міленіалів та 
Альфа. Молоді працівники часто прагнуть 
досягати професійного розвитку, збалансу-
вати роботу з особистим життям й очіку-
ють соціальної відповідальності від робо-
тодавця. Ефективне мотивування молодих 
фахівців допомагає суттєво підвищити 
продуктивність праці, знизити рівень плин-
ності кадрів та покращити загальну атмос-
феру в колективі. Використовуючи методи 
анкетування, інтерв’ювання та кореляцій-
но-регресійний аналіз, автори виявили спе-
цифічні потреби працівників різних віко-
вих груп. Науковий внесок роботи включає 

глибокий аналіз мотиваційних очікувань 
молодих працівників. Виявлено, що задо-
воленість працею значною мірою залежить 
від сили мотивації в поколінні міленіалів 
та відповідності умов роботи для поколін-
ня Альфа. Запропоновані моделі дозволя-
ють розробляти індивідуалізовані стратегії 
управління, що підвищує ефективність мо-
тивації й загальну залученість молоді. 

Результати роботи було також успішно 
впроваджено у діяльність двох виробничих 
підприємств міста Харкова, сприяючи по-
кращенню їхнього корпоративного клімату. 
Матеріали їхнього дослідження опубліко-
вано у тезах доповідей декількох наукових 
конференцій.

Принагідно зазначимо, що за результа-
тами другого туру Всеукраїнського конкур-
су наукових робіт здобувачів вищої освіти 
«Пріоритети розвитку людського капіталу 
та інститутів соціальної сфери» за напря-
мом «Управління персоналом» визнано 
11 переможців, серед яких лише дві роботи 
відзначено дипломами першого ступеня і 
три роботи – другого ступеня. 

Нам дуже приємно, що серед перемож-
ців і студенти ХНАДУ – наші найкращі ме-
неджери!

Сподіваємося, що їхні успіхи надих-
нуть інших здобувачів вищої освіти до 
активної участі у наукових дослідженнях і 
пошуку інноваційних рішень для розвитку 
економіки та суспільства України.

Щиро вітаємо команди нашого універ-
ситету: К. Гура – Т. Семенова та Є. Шпа- 
тар – Д. Терьохіна, а також їхніх науко-
вих керівників доцентку Тетяну Водо-
лажську й асистентку Яну Величко з 
приголомшливим успіхом! 

Бажаємо переможцям таких же гід-
них досягнень у науковій і професійній 
діяльності! 

Оксана КРИВОРУЧКО,
завідувачка кафедри менеджменту,

професорка
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 ТЕМАТИЧНІ ЗАХОДИ

Доволі насиченими на цікаві й зна-
кові події видалися останні дні золотаво-
чолого жовтня 2024 року для колективу 
кафедри українознавства. 

Так, 25 жовтня до Дня української пи-
семності і мови на платформі ZOOM у 
дистанційному форматі філологи кафедри 
провели традиційну олімпіаду з україн-
ської мови, на яку були запрошені не лише 
першокурсники, але й усі поціновувачі зі 
студентського загалу. 

Учасники долучилися до виконання 
цікавих завдань, що поєднали семантику 
української мови із сучасними реаліями ро-
сійсько-української війни. 

За результатами олімпіади переможця-
ми стали: Ілля Білостоцький (гр. ЕПП-11-24,  
ФУБ), який посів перше місце; Дар’я Гнат-
ко (гр. Т-11-24, ФТС), яка виборола друге 
місце, а також Діана Олійник й Аліна За-
дорожна (гр. МЛ-11-24, МФ), які здобули 
третє місце. 

Щиросердно вітаємо наших перемож-
ців, які надалі будуть залучені до участі у 
Міжнародному конкурсі з української мови 
імені Петра Яцика і Міжнародному мовно-
літературному конкурсі учнівської та сту-
дентської молоді імені Тараса Шевченка.

Дуже сумно, що третій рік поспіль 
нам не вдається писати диктант святково 
й наживо в нашій ошатній конференцза-
лі  ХНАДУ. Однак справжні поціновувачі 
українського слова також 25 жовтня долу-
чилися до цьогорічного Радіодиктанту на-
ціональної єдності, віднайшовши безпечне 
місце в жахливий для країни час. Цей захід 
дав нам можливість відчути себе єдиною 
потужною спільнотою через належність до 
нашого об’єднувального духовного скарбу –  
рідної мови. Трансляція здійснювалася на 
таких платформах АТ «НСТУ»: радіока-
нали «Українське радіо» та «Радіо «Куль-
тура»», телеканал «Суспільне Культура», 
ютуб-канал «Українське радіо» та фейсбук-
сторінки Суспільного мовлення. Цього-
річний текст диктанту «Магія голосу», що 
підготувала письменниця Оксана Забужко, 
читав поет і військовий Павло Вишебаба. 

Колектив кафедри українознавства пи-
сав Радіодиктант у повному складі. До його 
написання активно долучилися і студенти 
та наші колеги. Особлива подяка проректо-
ру Миколі Михалевичу, очільниці канцеля-
рії Аллі Ужві, а також заступниці начальни-
ка навчального відділу Олені Харківській 
за те, що вкотре дали зрозуміти – МОВА 
МАЄ ЗНАЧЕННЯ. 

Через три дні (28 жовтня) відбулася 
святкова церемонія відкриття ХХV Міжна-
родного конкурсу з української мови імені 
Петра Яцика, до трансляції якої на ютуб-
каналі долучилися студенти групи Е-12-24 
факультету управління та бізнесу. 

Ім’я Петра Яцика знають в Україні 
чи ненайбільше як засновника у травні 
2001 року Міжнародного конкурсу знавців 
української мови, який проводиться і після 
смерті мецената. Його називають однією з 
найцікавіших постатей ХХ століття: про-
стий бойківський хлопець із Карпат до-
робився до великих грошей і завжди мав 

відчуття обов’язку перед Україною. Петро 
Яцик вважав, що найбільш ефективно і 
перспективно вкладати гроші в освіту, ак-
тивно популяризуючи українську історію, 
мову і науку. Меценат інвестував зароблені 
гроші у знання про Україну. Саме про це й 
розповідав глядачам свята Уповноважений 
із захисту державної мови Тарас Кремінь. 

Вже за день колектив кафедри україно-
знавства у рамках проєкту «Я памʼятаю… 
Життя в традиції» був запрошений на 
 зустріч із пані Наталею Дмитренко. 

Люди, яким йде восьмий чи дев’ятий 
десяток, – носії унікальної  інформації про 
традиції, що сьогодні вже майже втрачені; 
про побут, який за останні 70 років зазнав 
значних трансформацій; про людей, яких 
вже немає, але про яких варто знати. 

Цього разу гостею проєкту Михайла 
Красікова була, на перший погляд, звичай-
на літня жінка, але якими цікавими й пізна-
вальними були її розповіді про предків, про 
ті звичаї, обряди і повірʼя, що переважно 
відійшли в минуле, але добре зберігаються 
в її пам’яті. 

Дякуємо за долучення до події автора 
проєкту пана Михайла Красікова – етно-
лога і фольклориста, провідного методиста 
ООМЦКМ, професора кафедри україно-
знавства, культурології та історії науки 
НТУ «ХПІ», директора Етнографічного му-
зею «Слобожанські скарби» імені Г. Хотке-
вича НТУ «ХПІ», члена Національної спіл-
ки письменників України, Національної 
спілки художників України, Національної 
спілки краєзнавців України, лауреата муні-
ципальної премії в галузі фольклористики 
та етнології ім. П. Іванова (2007 р.), пре-
мії ім. Л. Танюка «За збереження історич-
ної памʼяті України» (2022 р.), премії The 
Slavic, East European, and Eurasian Folklore 
Association (2023 р.). 

Тридцятого жовтня наша колега – док-
торка історичних наук, доцентка Харків-
ського національного педагогічного універ-
ситету імені Григорія Сковороди, членкиня 
Української асоціації дослідниць жіночої 
історії, волонтерка Музею жіночої та ген-
дерної історії Ольга Ніколаєнко проводила  

лекцію «Вона приваблювала до себе людей 
з чистою душею, людей, які прагнули прав-
ди»: Олександра Єфименко в громадському 
житті початку ХХ ст.». Це дуже ціннісні ма-
теріали про незвідані сторінки історії Укра-
їни, зокрема Харкова. 

Олександра Єфименко – перша жін-
ка, докторка історичних наук у тодішній 
російській імперії, громадська діячка, на-
уковиця й популяризаторка української іс-
торії, значну частину свого життя мешкала 
в Харкові. Саме тут вона написала свої най-
відоміші праці, брала участь у суспільному 
житті, виголошуючи публічні лекції, була 
організаторкою Вищих жіночих курсів та 
очільницею Товариства взаємодопомоги 
працюючих жінок. 

Харківська спільнота була вдячна Олек-
сандрі Єфименко за вагомий внесок в істо-
ричну науку й українізацію міста, а ми на 
лекції ознайомилися з непростою й трагіч-
ною долею цієї «величної постаті», дізна-
лися про її ініціативи, що сприяли розвитку 
жіночого руху й актуалізації «жіночої» про-
блематики в історичних студіях.

Колектив кафедри українознавства дя-
кує пані Ользі та очільникам ЇЇЛЕКТОРІЮ  
«Творчині української дійсности» за цю зу-
стріч, що організована Музеєм жіночої та 
гендерної історії / Центром гендерної куль-
тури у партнерстві з Фондом імені Гайнрі-
ха Бьолля в Україні, експертним ресурсом 
Гендер в деталях, Українською асоціацією 
дослідниць жіночої історії, Інститутом Іва-
на Франка НАН України та ГО «Бюро ген-
дерних стратегій і бюджетування».

Це лише низка заходів, до яких долу-
чився колектив кафедри українознавства 
наприкінці нинішнього жовтня. 

Завершити цей огляд подій і реалій хо-
четься життєдайним віршованим словом, 
особливо в такі страшні для України й 
Харкова дні: «Будуть у нас іще весни, 

І пісня дзвінка солов’я, 
Україна від зла вся воскресне, 
Україна – радість моя!».

Неля НІКУЛІНА,
завідувачка кафедри українознавства,

доцентка

МІСЯЦЬ — НАСИЧЕНИЙ ЦІКАВИМИ 
ПОДІЯМИ Й РЕАЛІЯМИ
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 ТАК ТРМАТИ!

ЗДОБУТКИ, ЯКИМИ ПИШАЄМОСЯ
Нещодавно в Київському національ-

ному університеті технологій та дизайну 
(КНУТД) відбувся Другий міжнародний 
конкурс наукових робіт здобувачів вищої 
освіти, де взяли участь і студенти факуль-
тету управління та бізнесу нашого універ-
ситету спеціальності 073 «Менеджмент».

Зокрема, у номінації «Публічний і 
корпоративний менеджмент» свої наукові 
роботи гідно представили Андрій Панчен-
ко та Ігор Різник (наук. кер. проф. Ірина 
Федотова), а також Валерія Самойлова та 
Катерина Даниленко (наук. кер. доц. Надія 
Бочарова), виборовши дипломи третього 
ступеня. 

Приємно, що наукові наробки наші 
конкурсанти презентували англійською мо-
вою, що підкреслило їхній високий рівень 
підготовки та професійної компетенції.

Виступ наших здібних студентів на 
престижному міжнародному конкурсі нау-
кових робіт продемонстрував гідний рівень 
підготовки здобувачів спеціальності «Ме-
неджмент» і є вагомим підтвердженням їх-
ньої компетентності в галузі публічного та 
корпоративного управління. Це досягнення 
також свідчить про вагомий внесок їхніх 
наукових керівників: професорки Ірини 
Федотової та доцентки Надії Бочарової у 
формування професійних навичок й акаде-
мічних здобутків студентів.

Участь у міжнародних заходах, таких 
як цей конкурс, надає здобувачам цінний 
досвід у розвитку наукового мислення, ко-
мунікаційних та презентаційних навичок, 
а також сприяє обміну ідеями з колегами з 
інших країн. Високий рівень англомовної 
підготовки конкурсантів вкотре підтвер-
джує важливість знання іноземних мов у 
сучасному глобалізованому світі.

Цей успіх засвідчує, що здобувачі ви-
щої освіти України здатні конкурувати на 
міжнародному рівні, показуючи глибокі 
знання, аналітичні здібності та практичну 
орієнтованість у вирішенні управлінських 
завдань. 

Щиро вітаємо переможців та їхніх 
наукових керівників із цим досягненням 
і бажаємо подальших успіхів у навчанні, 
наукових дослідженнях та кар’єрному 
зростанні!

Лариса АЧКАСОВА,   
доцентка кафедри менеджменту
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 ПРОФОРІЄНТАЦІЙНА РОБОТА

ХНАДУ ВІДКРИВАЄ ДОРОГУ ДО ЗНАНЬ
Профорієнтаційна робота завжди 

була, є і буде одним із найважливіших на-
прямів діяльності нашого університету 
для забезпечення належного континген-
ту здобувачів вищої освіти.

Тож цілком закономірно, що підхід до 
проведення профорієнтаційної роботи на 
факультеті транспортних систем постійно 
трансформується та удосконалюється. 

За останні роки цей напрям за своєю 
інтенсивністю нічим не поступається на-
уковій чи методичній діяльності. Тому ви-
кладачі факультету постійно залучені до 
профорієнтаційних заходів різного форма-
ту. А тісна й плідна співпраця представни-
ків факультету з управліннями освіти райо-
нів нашого міста втілюється в ефективну 
колаборацію.

Так, нещодавно на основі зініційованого 
та підписаного меморандуму між управлін-
ням освіти адміністрації Салтівського райо-
ну і ХНАДУ за запрошенням наших колег 
представники факультету взяли активну 
участь у заходах «Канікули у метрошколі».

Для підтримки майбутніх випускни-
ків, а також з метою якісної підготовки до 
національного мультипредметного тесту 
(НМТ) під час осінніх канікул проводилися 
заняття з математики. 

Під час цього заходу провідні викладачі 
кафедри вищої математики О.Л. Вишне-
вецький та В.О. Нестеренко підготували 
для наших майбутніх абітурієнтів цікаву 
інформацію і корисні лайфхаки, а також 
розбір та вирішення типових завдань, що 
зустрічаються на НМТ.

А щоб школярі занурилися не лише в 
атмосферу навчання, але й отримали задо-
волення від спілкування, профорієнтаційна 
команда ФТС на чолі з деканом Юрієм Беке-
товим презентувала спеціальності  ХНАДУ, 
провела вікторини про автомобільну галузь 
та квести із заохочувальними подарунками. 

Постійні партнери ФТС також не за-
лишилися осторонь від цієї ініціативи, 
тож до заходу долучилися інспектори від-
ділу звʼязків з громадськістю управління 
Патрульної поліції в Харківській області 
старший лейтенант Дмитро Ченський та 
старша лейтенантка Дарія Вовк. 

Разом з дійсно необхідною інформа-
цією для підготовки до складання НМТ 
присутні на заході старшокласники хар-
ківських ліцеїв № 141,138, 128, 122, 56 і 
23 отримали життєво важливі настанови 
інспекторів поліції з безпеки під час пові-
тряної тривоги, правил поводження з ви-
бухонебезпечними предметами, безпеки на 
дорозі, а також провели практичні заняття 
на симуляторі «Алкоокуляри».

У організованому комунікативно-освіт-
ньому просторі метрошколи ліцеїсти були 
максимально відкриті до спілкування, по-
чуваючи себе у безпечному середовищі, 
цілком поринувши у цікавий світ знань. 

Сприятлива й дружня атмосфера до-
помогла присутнім глибше зануритися у 
філософію життя ХНАДУ. Адже всі спе-
ціальності нашого університету покликані 
робити суспільство більш безпечним та 

прогресивним, а одним із найважливіших 
напрямів трьох випускових кафедр факуль-
тету транспортних систем є саме безпека на 
транспорті.

Приємно, що цьогоріч осінні канікули 
у метрошколі для старшокласників міста 
Харкова пройшли максимально насичено, 
креативно і з великою користю! 

Щиро тішимося тим, що ми були час-
тиною цього цікавого дійства. 

Сподіваємося, що участь у таких за-
ходах та ініціативах стане доброю тради-
цією для представників нашого універ-
ситету. 

Адже ХНАДУ традиційно відкриває 
дорогу до знань і професійного успіху 
кожному!

Наталія ПТИЦЯ,
 Тетяна ВОЛКОВА,

профорієнтаційна команда ФТС
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 ПОЕТИЧНІ РОЗДУМИ

СВІТ ТРИМАЄ ЛЮБОВ
Крізь байдужість, зневіру і біль проростає любов.
Пробиває каміння, розтоплює кригу і тугу, 
До нестями кохає, приймає завжди без умов,
Підставляє плече у біді незнайомцю і другу.
То грайлива, як сонячний зайчик, то грізна, як грім,
Прикриває своїх, витягає поранених з бою, 
Огортає теплом, захищає відважно свій дім,
Колискову співає і міцно утримує зброю.
Доторкається ніжно до душ, що завмерли від втрат,
Відкриває серця закодовано-трепетним: «Як ти?»
Повертає добро і турботу без міри, стократ. 
Світ тримає любов. Та, що справжня, яку не здолати. 

Олена ТАТЬЯНЧЕНКО

МЕНІ НАСНИЛАСЬ ПЕРЕМОГА
Мені наснилась Перемога.
І хоч красива й молода
Прийшла уранці до порогу, 
Але важка її хода.

В її волоссі золотому
Вплелися пасма сивини.
В очах блакитних – стільки втоми.
І біль, і гнів, і жах війни.

Чоло – глибокі зморшки горя,
А серце – рана, що кровить.
Пульсує в ній безмежне море
Скорботи й суму, що болить.

Та усміхнулась, заясніла,
Мов тінь зігнала із чола.
Зайшла в мою хатину, сіла.
Сказала тихо:
– Я прийшла!

Лідія МИЩЕНКО

ЗІ ЩОДЕННИКІВ ДИТЯЧОЇ ПИСЬМЕННИЦІ
Жити більше не хочеться! Росіяни 

сьогодні бомбардували Гельсінкі та інші 
міста Фінляндії. Одночасно вони втор-
глися на Карельський перешийок, проте 
отримали там гідну відсіч… Багато еваку-
йованих із Гельсінкі повернулися назад… 
Росіяни хочуть битися, навіть попри те, 
що вся світова спільнота проти них.

Росіяни дуже кепсько споряджені і 
сильно потерпають у завірюху. Вони за-
знають великих втрат особового складу, 
а весь світ у захваті від фінського захис-
ту. Проте цивільне населення на півночі 
втікає за шведський кордон: їм справді 
важко. Але тут, у Швеції, усі радо готові 
допомагати Фінляндії.

Фінляндія звернулася до Ліги націй, 
але Молотов відмовляється брати участь 
у будь-яких конференціях. «Росія не пере-
буває в стані війни з Фінляндією, – ствер-
джує цей малюк, – вона лише продовжує 
звільняти фінський народ, що чинить опір 
і вперто не бажає звільнятися».

Зараз у місті вимкнули електроенер-
гію, і це у тисячу разів страшніше за ми-
нулий раз, бо ніхто не думав, що вимкнуть 
так надовго.

Досі нікому не відомо, на яких умо-
вах Росія готова підписати мирну угоду, 
але Фінляндія перебуває в ситуації, коли 
їй доведеться погодитися на неприйнятні 
умови. Насправді всі умови «неприйнят-
ні», інакше навіщо б Росія захоплювала 
клаптик фінської землі?

Західні держави взагалі не хочуть 
миру між Росією і Фінляндією. Вони вва-
жають, що краще вже Росія буде при ділі, 
тоді вона не зможе допомагати Німеччині.

Люди на вулиці виглядають як зазви-
чай. Ми вже починаємо звикати…

Нині знову ворушилися росіяни. 
Останніми днями з різних приводів вони 
окупували Литву, Латвію і Естонію.  
І ослабла Німеччина для нас тут, на півно-
чі, означає лише одне – за нас візьметься 
Росія. І тому думаю, що радше все життя 
казатиму «ХГ», ніж терпітиму тут росі-
ян. Важко уявити собі щось жахливіше. 
Я зустріла фінку в Ельси Юлландер, яка 
розповідає страхітливі речі про Фінську 
війну і про ставлення росіян до полоне-
них. Її рідний брат нещодавно повернувся 
з ув’язнення і розповідав, що його били 
так, що кров текла з вух, носа і рота…

Однак правдою є те, що росіяни ви-
крали десятьох маленьких фінських Лотт 
(дівчатка віком 8 – 12 років) у Петсамо. 
Відтоді про їхню долю нічого не відомо.

Минулої весни я казала, що в разі, 
якщо восени війна ще триватиме, це вже 
буде неможливо витримати. Але бачите – 
таки можливо!

Дивно, як легко можна до всього звик-
нути! 

Днями я думала, чи настане колись 
такий день, коли знак «Укриття» у мир-
ному вестибюлі здаватиметься чимось не-
значним? Тепер цілком зрозуміло, що так 
і має бути: приміщення, призначене для 
укриття одних людей, потрібні тоді, коли 
інші люди вирішують скидати бомби на 
їхні голови. 

Залишається лише сподіватися, що ко-
лись почуєш від своїх онуків: «Укриття – 
а що це таке?»

Астрід ЛІНДҐРЕН (1939 – 1940) 

ЖИТТЯ ІДЕ  
І ВСЕ БЕЗ КОРЕКТУР

Життя іде і все без коректур.
І час летить, не стишує галопу.
Давно нема маркізи Помпадур,
і ми живем уже після потопу.
Не знаю я, що буде після нас,
в які природа убереться шати.
Єдиний, хто не втомлюється, – час.
А ми живі, нам треба поспішати.
Зробити щось, лишити по собі,
а ми, нічого, – пройдемо, як тіні,
щоб тільки неба очі голубі
цю землю завжди бачили в цвітінні.
Щоб ці ліси не вимерли, як тур,
щоб ці слова не вичахли, як руди.
Життя іде і все без коректур,
і як напишеш, так уже і буде.
Але не бійся прикрого рядка.
Прозрінь не бійся, бо вони як ліки.
Не бійся правди, хоч яка гірка,
не бійся смутків, хоч вони як ріки.
Людині бійся душу ошукать,
бо в цьому схибиш – то уже навіки.

***
Підкрадається лихо нечутними кроками.
Але раптом зненацька зупиниться мить.
Почорніє село обгорілими кроквами.
І на білому світі війна загримить.
Захлинаються кров’ю і димом світанки.
Вигинає імперія хижий хребет.
По дорогах повзуть розчепірені танки.
Причаїлася свастика в літері Zet.
А ще світяться хатки в зимовій завії.
Ще не знає ніхто, що йому на роду.
Лиш над Києвом очі святої Софії
спопеляють навіки новітню орду.

***
Ця ніч була загрозлива і темна.
І так хотілось тиші і тепла!
А вибух був – як жовта хризантема,
що на пів неба раптом розцвіла.
Струснуло стіни і двигтіло довго ще.
Сирени вили, блискало на склі.
То що – тікати? 
 Бігти в бомбосховище?
А не діждав би фюрер у кремлі!
Хай сам боїться – він уже вчорашній.
Посіють бомби – ненависть пожнуть.
Сирени виють. А мені не страшно.
Хто не тікав, того не доженуть.

***
Не дуже людям думалось про честь,
усе хотіли хліба і видовищ.
Колись була Мадонна Перехресть.
Тепер у нас Мадонна Бомбосховищ.

Ліна КОСТЕНКО



         

26 листопада 2024 р. АВТОДОРОЖНИК 15

 ТАК ТРИМАТИ!

 ПРИВІТАННЯ З ДНЕМ СТУДЕНТА!

Вітаємо ювілярів
(які народилися у листопаді)

Тетяну Григорівну Прохоренко – доцентку кафедри філософії та 
педагогіки професійної підготовки.

Яну Вікторівну Догадайло – доцентку кафедри будівництва та екс-
плуатації автомобільних доріг імені О.К. Біруля. 

Анну Олегівну Борисенко – доцентку кафедри автомобільної елек-
троніки. 

Андрія Володимировича Сумінова – викладача кафедри будівель-
них і дорожніх машин імені А.М. Холодова. 

Дмитра Андрійовича Казаченка – асистента кафедри проектуван-
ня доріг, геодезії і землеустрою.

Яну Вікторівну Селіхову – асистентку кафедри проектування доріг, 
геодезії і землеустрою. 

Наталію Юріївну Рудакову – фахівчиню відділу міжнародної освіти 
Навчально-наукового інституту міжнародної освіти і співпраці.

Тетяну Іванівну Шилову – фахівчиню бази ЄДЕБО відділу кадрів.
Дмитра Олександровича Грєбєннікова – старшого лаборанта ка-

федри автомобільної електроніки.
Надію Дем’янівну Карпук – комендантку господарчого відділу.
Андрія Григоровича Галушку – сторожа відділу охорони.
Владислава Анатолійовича Соколов ського – сторожа відділу охорони.
Людмилу Іванівну Горовецьку – прибиральницю господарчого 

відділу.
Ольгу Миколаївну Мірошниченко – прибиральницю господарчо-

го відділу. 
Бажаємо Вам, шановні ювіляри, міцного здоров’я і творчої на-

снаги; поваги й любові рідних, близьких і друзів; бадьорості та 
оптимізму на довгі-довгі роки!

Колектив ХНАДУ

ШАНОВНІ ЗДОБУВАЧІ ВИЩОЇ ОСВІТИ!
Щиро вітаємо всіх вас з Міжнародним Днем студента! 
Говорять, скільки людей – стільки й доль; скільки сту-

дентів – стільки й шляхів, що ведуть їх у царину знань,  
і стільки ж сподівань на щасливе майбутнє нашої краї-
ни. Адже Україна завжди була землею розумних людей, 
а українці були й залишаються нацією багатого інтелекту  
й мудрості.

Шановні студенти! 
Вам самою долею даровано поринути в прекрасний і 

таємничий світ творчого пошуку, пізнання величезного сві-
ту науки й освіти.

Щиро тішимося тим, що своє майбутнє ви пов’язали 
саме з нашим університетом, і що саме в ХНАДУ здійсню-
ються ваші амбітні мрії та сподівання. 

Бажаємо вам на кожному занятті бездоганно освоювати 
обрану професію, набувати фахових якостей, що допомо-
жуть у майбутньому досягти вагомих успіхів.

І хоч нині через воєнний стан в країні ви навчаєтеся 
і спілкуєтеся здебільшого в онлайн-режимі – студентські 
роки є найпрекраснішими в житті кожного юнака і дівчини.

Нехай ці неповторні роки студентства принесуть вам не 
лише солідний багаж сучасних знань і практичних нави-
чок, але й подарують кожному з вас незабутні миті спіл-
кування з друзями, приємні спогади про ваші громадські 
ініціативи й молодіжні заходи.

Бажаємо вам великої жаги до знань і наснаги на добрі 
справи, успіхів в оволодінні обраним фахом і підкоренні 
наукового олімпу, наполегливості в досягненні кар’єрних 
височин і особистого щастя! 

З Днем студента вас!
Колектив ХНАДУ

ШАХОВО-ШАШКОВИЙ 
ТУРНIР

Напередодні Дня студента в офлайн-
форматі відбувся шахово-шашковий 
турнір «Шах, мат і в дамки» серед сту-
дентів харківських ЗВО, організований 
Управлінням менеджменту і маркетингу 
у сфері спорту Департаменту у справах 
сім’ї, молоді та спорту Харківської місь-
кої ради. 

У складі команд з шашок та шахів у за-
ході взяли участь і здобувачі вищої освіти 
нашого університету Анастасія Кириченко 
(гр. Т-21-23), Максим Рульов (гр. МП-41-21),  
Станіслав Федорченко (гр. ДГ-21-23) та 
Микита Бензионович (гр. АЕ-11-24). 

За підсумками змагань команда  ХНАДУ 
виборола четверте місце у турнірі з шашок 
та десяте місце з шахів.

Щиро дякуємо нашим здобувачам за 
участь у заході та бажаємо їм нових звер-
шень і перемог!

СК «Автодорожник»

Нещодавно у Харкові відбувся фес-
тиваль повітряної гімнастики та POLE 
DANCE «AIR SMILE FESTIVAL», що 
об’єднав талановиту молодь з різних ку-
точків України. 

У фестивалі взяла участь і здобувачка 
вищої освіти нашого університету Аліса 
Жуга (гр. МЛ-21-23). 

Цей виступ був для неї складним тех-
нічним викликом, проте вона його гідно 
подолала. 

Тішимося тим, що у змаганнях з пові-
тряної гімнастики у номінації «повітряне 
кільце» (рівень «аматор», 19–24 роки) Алі-
са Жуга посіла перше місце.

Аліса є гордістю нашого університе-
ту, яка добре продемонструвала вишукану 
майстерність, витривалість і силу духу. 

Пишаємося здобутками нашої гім-
настки і бажаємо їй нових звершень та 
перемог на спортивній арені!

ФЕСТИВАЛЬ ПОВIТРЯНОЇ ГIМНАСТИКИ
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 ХНАДУ СПОРТИВНИЙ

 

 Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен та інших даних несуть автори 
публікацій. Думки авторів публікацій у нашому виданні не завжди збігаються з точкою зору 
редакції. Матеріали і фотознімки, передані до редакції, не рецензуються і не повертаються. 
Редакція не має змоги листуватися з кореспондентами.

Газета «Автодорожник» видається з 1931 ро- 
ку. Засновник – колектив Харківського 
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РЕГБIЛIГ

СПАРТАКIАДА УНIВЕРСИТЕТУ

ЧЕМПIОНАТ УКРАЇНИ 
З ТХЕКВОНДО

РЕГБI

Нещодавно в місті Каркассоні (Франція) від-
булася Європейська кваліфікація на чемпіонат 
світу з регбілігу, де виступили чотири збірні ко-
манди з Сербії, Уельсу, Франції та України.

У складі збірної команди України в змаганнях 
взяв участь і здобувач вищої освіти факультету 
транспортних систем Михайло Троян (гр. Т-51-24).

На жаль, нашій збірній команді не вдалося про-
йти до наступного етапу.

Бажаємо Михайлові майбутніх перемог у під-
коренні спортивних височин!

СК «Автодорожник»

У листопаді в дистанційному форма-
ті відбулася Спартакіада Університету з 
функціонального багатоборства: вправа 
«планка», де взяли участь 238 здобувачів 
вищої освіти.

Підбивши підсумки змагань, суддівська 
команда у складі викладачів кафедри фізич-
ного виховання та спорту визначила пере-
можців.

Серед юнаків у особистій першості 
переміг В’ячеслав Журавльов (АФ, 7 хв.  
25 с), друге місце посів Микита Скибенко 
(АФ, 7 хв. 10 с) і третє місце виборов Єгор 
Хайло (АФ, 5 хв. 34 с). 

Щиро вітаємо наших здобувачів з 
перемогою і дякуємо усім за активну 
участь в цих змаганнях! 

Бажаємо спортсменам подальших 
успіхів і перемог!

Так, у командному заліку перше місце 
здобув АФ (65 балів), друге – ФТС (55 балів),  
третє – МФ (37 балів), четверте – ДБФ  
(35 балів ) і п’яте місце посів ФУБ (24 бали). 

В особистій першості серед дівчат 
перше місце здобула Анастасія Киричен-
ко (ФТС, 4 хв), друге – Анастасія Лихолєт 
(ФТС, 2 хв. 19 с) і третє місце виборола 
Дар’я Єрмакова (ДБФ, 2 хв. 06 с). 

На початку листопада в селі Коло-
денка на Рівненщині відбувся чемпіонат 
України з тхеквондо ВТФ серед дорос-
лих, де взяли участь майже 140 спорт-
сменів з різних областей України. 

У складі збірної команди Харківської 
області у цих змаганнях брав участь і здо-
бувач вищої освіти механічного факультету 
Ярослав Чорний, який посів третє місце. 

Вітаємо Ярослава та його тренера – 
старшого викладача кафедри фізичного 
виховання та спорту, заслуженого тренера 
України В.І. Шевченка.

Бажаємо Ярославу та Вікторові Іва-
новичу нових звершень і перемог на 
спортивній арені України!

Щойно завершився чемпіонат Украї-
ни чоловічої Суперліги з регбі-15.

У цьому сезоні Суперліги змагали-
ся п’ять команд: збірна команда м. Києва, 
збірна команда Одеської області, «Сокіл» 

(м. Львів), «Поділля» (м. Хмельницький)  
та збірна команда Харківської області. 

Виступаючи на чемпіонаті у складі 
збірної команди Харківщини, здобувач фа-
культету транспортних систем Михайло 
Троян (гр. Т-51-24) посів друге місце.

Щиро вітаємо Михайла з перемогою 
і бажаємо йому нових спортивних здо-
бутків!


